

# SREČANJA

Slavko Krušnik, novi predsednik občinskega sveta ZS

## „Obrnite se na nas, zato smo tu...“

Na seji občinskega sveta zveze sindikatov je bil 16. septembra za novega predsednika imenovan SLAVKO KRUSNIK, dosedanji podpredsednik občinskega sveta ZS, prej zaposlen na delovnem mestu novinarja v podjetju Viator.

Po prevzemu odgovorne dolžnosti smo ga zaprosili za kratek razgovor:

»Predvsem bi rad poudaril vlogo, ki jo je pri uveljavitvi občinskega sveta zveze sindikatov v dveh letih po ponovnem formiranju občinskih sindikalnih svetov odigral dosedanji predsednik Lojze Meznarič. Gre mu zahvala za veliko prizadevnost, saj je bilo dejansko treba orati ledino. Res sem bil dosedaj podpredsednik, vendar je bilo težišče mojega dela v formiranju odborov, komisij in drugih organov, katerih je kar 70.«

»Katero posebno nalogo ste si zadali ob prevzemu dolžnosti?«

»Program dela sindikatov je znan, saj je zapisan v sklepah in stališčih 8. kongresa ZSS in seveda tudi v programu dela zveze komunistov. Težko bi dodajal ali spreminjal, saj so to naloge vseh delavcev in sindikalnih funkcionarjev. V svojem delu pa bom poskušal skupaj s sodelavci doseči, da bodo osnovne organizacije sindikatov zaživele še bolj samostojno življenje, saj si le z njihovo pomočjo lahko zamišljamo popolno uresničitev samoupravljanja. Naslednja pozornost bo posvečena bolj učinkovitemu delu 13 odborov sindikata, ki delujejo v naši občini. Sindikalna organizacija navsezadnje lahko deluje sama, zveze sindikatov pa ni brez uspešnega dela odborov.«

»In katere konkretne akcije so pred vami?«

»Pred nami so razprave in odločanje o vrsti samoupravnih sporazumov — naj navedem sporazum o združevanju sredstev za graditev doma medicinskih sester in študentskega doma, samoupravni sporazum o združevanju sredstev za financiranje planov in programov v krajevnih skupnostih in dopolnitev samoupravnih sporazumov o vrstah in obsegu pravic iz zdravstvenega zavarovanja, pri sprejemanju katerih bodo morale sindikalne organizacije, kot družbenopolitične organizacije,



Slavko Krušnik

odigrati odločilno, pomembno vlogo. Tudi samoupravni odnosi v nekaterih organizacijah združenega dela še niso taki, kot bi morali biti, še vedno se premalo čuti odločilna vloga delavcev v gospodarskih gibanjih. Prav v zvezi s stabilizacijskimi ukrepi lahko rečem, da zavest o njihovi nujnosti še ni prodrla do zadnjega člana kolektiva, kar pa je pogoj, če hočemo spremeniti gospodarske razmere na bolje.«

»Kako naj bi teklo sodelovanje med občinskim svetom in osnovnimi organizacijami?«

»V glavnem tako, kot je bilo sedaj. Funkcionarji občinskega sveta in odborov sindikatov se udeležujemo vseh sej, na katere nas vabijo. Moram pripomniti, da nas vse osnovne organizacije ne vabijo na seje, čeprav bi udeležba na sejah z naše strani in izmenjava izkušenj pripomogla k uspešnejšemu delu osnovne organizacije. Vsaka sramežljivost je tu odveč, ravno nasprotno: pozivam vse delavce in delavke, da se v vsaki zadregi, ki se jim pojavi pri sindikalnem ali družbenopolitičnem delu, obrnejo na občinski svet in druge občinske forume.«

»In kako osebno sprejemate odgovorno dolžnost?«

»S prevzemom nove dolžnosti, ki sem jo sprejel tudi kot neko obliko družbenega priznanja za dosedanje delo, bi rad povedal, da se dobro zavedam prevzete odgovornosti in težav, ki spremljajo opravljanje tako zahtevne funkcije. V tem trenutku se mi zdi najbolj problematično nespoštovanje prevzetih dogovorov. Po mojem mnenju je to poglavitni vzrok nesporazumov in nezadovoljstva v posameznih kolektivih, pa tudi v širših družbenih slojih. Človek, ki podpisuje ali javno razglasa svojo pripadnost nekemu sporazumu, v istem trenutku pa premišluje, kako bi se izognil obveznostim iz tega sporazuma, je za mene dvoličnež in hinavec in ne bi smel zasedati odgovornega mesta v naši družbi. Po mojem mnenju je lahko razvoj naše družbe pa tudi človeštva zasnovan samo na osebni in družbeni poštenosti.«

Franci Rozman

# KOMENTAR

## Prvi korak je storjen

Vsi dobro vemo, kakšne so cene sob pri zasebnikih za študente in učence srednjih šol. Lastniki sob včasih prav oduroško navijajo cene, saj je interesentov za ležišče vedno dovolj. In če razglabljam naprej, potem pridemo do spoznanja, da bi lastnikom teh sob lahko »stopili na prste« le z zadostnim številom postelj v študentskih domovih.

Če nekoliko pobrsrkamo po razpoložljivih podatkih, potem trenutno v Ljubljani primanjkuje kar 1600 študentskih postelj. Da bi rešili ta žgoči problem, so delegati 16 občin ljubljanske regije — med njimi tudi šišenska občina — podpisali (ali pa ga bodo v prihodnjih dneh) samoupravni sporazum o združevanju sredstev za gradnjo doma šole za medicinske sestre in študentskega doma v Ljubljani. V letošnjem letu bodo delovni ljudje v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela ter delavci, ki z osebnim delom z lastnimi sredstvi opravljajo gospodarsko ali negospodarsko dejavnost, prispevali 0,3 % od sredstev za osebne dohodke.

Podpis samoupravnega sporazuma je prišel še ravno v pravem času, saj je stanje na področju zagotavljanja ležišč študentom in dijakom silno kritično. Dom medicinskih sester je prenapolnjen, funkcionalno in higiensko povsem neustrezen, stavba razpokana zaradi drsenja tal, ostrežje in streha sta dotrajana, v nižje prostore vdira talna voda, celoten dom pa je vlažen in zatohel. Če bi hoteli izsolati do leta 1985 vsako leto 130—140 medicinskih sester, kakršne so potrebe v Sloveniji, je gradnja novega doma nujna. Če bodo podpisnice samoupravnega sporazuma sredstva pravočasno zagotovile, potem bodo z gradnjo začeli spomladi 1976.

Kot smo že omenili, primanjkuje v Ljubljani 1600 študentskih postelj. Splošno znano je, da dosega študentje, nastanjeni v študentskih domovih, mnogo boljši učni uspeh kot stanovalci pri privatnikih. Z novim zakonom o visokem šolstvu zahtevamo od študentov sproten študij, toda za uresničitev te zahteve potrebujejo študentje normalne študijske pogoje. Z zadostnim številom študentskih postelj pa bomo lahko zagotovili kolikor toliko cenen študij tudi otrokom iz revnejših družin in pa tistim iz oddaljenejših krajev, saj je trenutno kar prek 40 % študentov iz Ljubljane, kar seveda odseva tudi v kadrovskih problemih v manj razvitih območjih.

Dejstvo je, da je splošna družbena akcija za rešitev teh problemov stekla, da bodo oba doma začeli graditi prihodnje leto in da so sredstva zagotovljena. Prvi, najtežji korak je narejen!

F. Kmetič

## RIBIČI SPET NAMAKAJO

Smledniški most je spet postal vsakdanje zbiralnišče ribičev, odkar je dovoljen ribolov v Zbiljskem jezeru.

union pivo

tribuna 13